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mennyi lesz
a pótadó ?

Az 1912. évi városi költségvetés
összeállítása után Kondor Kálmán fő­
számvevőhelyettes, a valóságos szük­
ségletnek megfelelően 52 százalékban 
állapította meg a pótadót. A felügyelő 
bizottság erre neki gyürközött és a 
viszonyok ismerete nélkül a maximumra 
szállította le a kiadásokat, aminek kö­
vetkeztében a jövő évi pótadót 34 
százalékra szállította le.

Kint k higyjen már most a debre­
ceni polgárság: a viszonyokat alapo­
san ösmerö szaktisztviselőnek vagy a 
részben tájékozatlan felügyelő bizott­
ságnak? Hiszen ha igaz, hogy a költ­
ségvetésnek három napos áttekintése 
után olyan hibákat tudott abban föl­
fedezni a felügyelő bizottság, akkor 
könyörtelenül el kellene csapni az 
illető szaktisztviselőt, mórt nem képes 
megfelelni hivatalának.

De igy áll-e a dolog a valóság­
ban? Csak néhány tételt ragadunk ki 
a költségvetésből. Ott szerepel benne 
az uj bérház (a Szikszay és tábornok 
házak telkén fog felépülni!) jövedel­
meként 18.000 K. Hát van-e olyan
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futó bolond Debrecenben, aki elhiszi, 
hogy az uj bérház 1912-ben egyetlen 
fillért is fog jövedelmezni ? Hiszen 
még csak ezután fogják felterjeszteni 
a módosított terveket jóváhagyás vé­
gett, a versenytárgyalást még csak 
ezután fogjuk kiirni, közbe jön a tél 
is. Még 1913-ban is csak csonka év 
után számíthat jövedelemre a város !

Az erdők jövedelménél is a maxi­
mumra emelték föl a jövedelem téte­
lét, mintha azt önkényesen a végle­
tekig lehetne fokozni! Felejtik, hogy 
kormányhatósági ^jóváhagyást nyert 
Programm alapján lehet csak az erdő­
ségeket kihasználni. Minden évben csak 
annyi fát lehet kivágni, amennyi a 
turnu:ba esett, egyetlen fával se töb­
bet. Hogy lehet tehát fokozni itt a 
jövedelmet ? Hol van az az erdő, 
ahonnan ki lehet termelni azt a temér­
dek fát, mondta az erdömester, mikor 
a dologról értesült. Lehetne ugyan 
fokozni a jövedelmet a fakompetencia 
eltörlésével, azonban erre vonatkozólag 
nem tett indítványt a felügyelő bi­
zottság.

Mig a jövedelmeket feltűnő módon 
fedezte a felügyelő bizottság, addig a 
kiadásokat képtelen módon leütötte. 
Hát szó sincs róla, van ott törölni

való és első sorban a felügyelő bizott­
ság három tagjának 1800 koronás tisz­
teletdija. Teljesen felesleges kiadás. 
A jog- és pénzügyi bizottság tagjai 
legalább tízszer annyit dolgoznak 
tiszteletből. Bizony, akkor felesleges 
ez a kiadás is, azonban ennek törlé­
sére a bizottság nem tett javaslatot; 
ezt bennehagyta.

Nagy bajok vannak a városnál és 
még nagyobb bajok lesznek, ha min­
den megfontolás és előrelátás nélkül 
csinálják meg a költségvetést. A város 
haladásával arányosan fog emelkedni 
a pótadó is. Mesterségesen nem lehet 
azt leszállítani, letörni, mert keserve­
sen megboszulja magát a következő 
esztendőkben, Nem szabad eltitkolni a 
város anyagi helyzetét, mert különben 
csőd elé jutunk.

Hogy miért akarják letörni a pót­
adót, megvan a magyarázata. Az idén 
lesznek ugyanis a bizottsági tagválasz­
tások és ilyenkor nem árt a pótadó 
szelidítése.

ítíkai hírek.
Az uj hadügyminiszter. Bécsi tudó­

sító jelenti, hogy az odavaló politikai körök­
ben elterjedt pozitív hirek szerint Auffenberg
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Ezt még nem ismerem!
Saint-Machin ur valószínűleg rósz ke- 

dflyállapotban volt, talán többet veszített a 
bacearaton, mint rendesen, vagy lehet, hogy 
maitresse olyan emberekért csalta meg, kik 
mélyen alatta állanak — mi pedig mindig 
félelmetes dolog — elég az hozzá, hogy egy­
szerre csak vágya támadt megnősülni, ed­
digi életmódját félbeszakítani, egy örökös
elettársat birni és — óh szép ábrám#__
családfaját törvényes Saint-Machmkákkal "gaz­
dagítani.

Még az nap este soirée toilettet öltött 
magara, kabátját felékesitette az obiigát eso- 
korkaval és bevonult a Sir John Halifax 
s_ ónjába. Beléptekor mintha leszegezték 
uvlua. úgy állott meg egy bájos szépségű 
natal leány előtt, aki kénvelmesen hintaszékért 
mmbalozva, egy öreg genuemannal társalgott.

híres olasz mesterek soha nem varázsoltak 
hasznukra tisztább, äther gyöngeségü Madonna 

Azok a szelid kék szemek, — tiszták 
int a pihenő tenger — mely felett a felleg- 
*«»«1 árnyéka nem vonult el, — két- 
pmll sohasem rejtegettek még csak 

mnf SOhdolatot sem; azok a bibor ajkak, 
R ,'.f íehcr gyöngysort engedtek látni, ha- 

Jk voltak ama gyermekek ajkához, me-

'm momlyekról Hugó Viktor azt mondja, hogy csakis 
ártatlan csókokra vannak teremtve. Haja 
körülvette homlokát, mint egy sugárzó korona.

Saint-Machin, akit ezen látvány el­
bájolt és rabjává tett, odarohant sir Johnhoz!

— Mondja csak kérem, kedves Sir, ki 
az az imádni való fiatal leány! ?

— Miss Jenny Fonnymoon, egy ifjú 
lady, aki a hármas birodalom egyik legelső 
családjáhpz tartozik.

— fi-« még szabad ?
— Teljesen. Huszonkét eves. Figyel­

meztetnem kell azonban, hogy a leány angol 
szokás szerint csak szép kiállítású, de egé­
szen jelentéktelen hozománynyal bir.

— Mit bánom én! kiáltott Saint-Machin 
— ki gondolna a, pénzre, ha ilyen kincset 
fedez föl ?

— És kérem, mondja csak mégis, nem 
nagyon kokett, vagy csapodár?

— A mi azt illeti, kedves Saint Machin 
ur, legjobb lenne, ha saját maga győződnek 
meg. Azonnal bemutatom. Beszelni fog vele, 
kérdéseket tehet fel előtte és mint milértő, 
azonnal megállapodásra juthat.

Az érdemes sir John bemutatta őt a leány­
nak. Dobogó szívvel kezdett beszélgetni a szép 
leánynyal olyan tárgyról, a mely angol szokás 
szerint ifjú emberek közt meg van engedve.

Saint Machin legnagyobb örömére úgy találta, 
hogy a leány üde, vidám, szellemes és gyors 
felfogású, de a mint látszott, absulute ártat­
lan es tapasztalatlan. Azok a sötétkék sze­
mek nem hazudtak.

A társalgás ama könnyedségével, mely 
a francia nyelvnek oly csodálatosan sajátja, 
néhány kétértelmű tréfára fordította a beszé­
det, de úgy látszott, hogy miss Jenny egy­
általában nem értette meg. Igen, ez volt bi­
zonyara az álmodott liliom, az arany kehely, 
a misztikus rózsa, a hófehér hermelin, egy­
szóval a keresve-keresett angyal. Saint Machin 
bizonyos volt benne, hogy felfedezte a hires 
tartományt.

Azonban a bizalmatlanságtól zaklatva, 
felzavarta emlékezetében repertoirjának si­
kamlós történetkéit. A tréfás tűzi játéknál 
belekezdett ama mesteri gallus történetkék 
egyikébe, melyek „La vie parisienne“ cim 
alatt Droz Gusztáv tollából erednek. Mikor a 
végére ért, erősen a szemei közé nézett a 
szép missnek. De ez, a nélkü, hogy pillan­
tana, a nélkül, hogy ajkán mosoly jelentkez­
nék, tiszta, nyílt tekintettel állotta ki.

Egészen érintetlen maradt.
Saint Machin elhatározta, hogy az ada­

got megkétszerezi és elmesélte Garcia Pedró- 
nnk egy novelláját, egy pikáns históriát,

í való beiratkozás
fizethető, 
nyerhető

folyamatban van. A tandíj olcsóbb bármelyik zeneiskola 
vagy magántanitói íandi nál s tetszésszerinti részletekben 
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grarajovól hadtestparancsnok hadügyminiss- 
lené való kinevezése már befejezett dolog. 
Auffenberg e hét végén érkezik Bécsbe, hogy 
a király előtt audiencián jelenjék meg.

Népffyüléaek. Á véderőreform ellen és 
as általános, egyenlő ás titkos választójog 
mellett rendezendő népgytiléeek sorozatában 
a legközelebbi uépgyttlés vasárnap, e hó 
17-én less Losoncon. Ä népgytilésre a füg­
getlenségi és 48-oa párt réeaeról Jnsth Gyula 
elnök vezetése alatt a párt több képviselő 
tagja fog lentazni. Képviselve less a nép- 
gyillésen a saooiáidemokrata-várt, a Választó­
jog Országos Szövetsége és több éssak- 
magyarorazági vármegyék függetlenségi szer^ 
vezete. A losonci nepgyülést fogja köveim 
a makói nagy népgytilea, melynek keretében 
tartja meg beszámolóját a makói kerület 
orsz. képviselője: Justh Gyula.

aMnök fél tíz órakor 
Hitelesítik a múlt ülés

Országgyűlés.
A képviselőhöz ülése,

Kabos Ferenc 
nyitja meg az ülést, 
jegyzőkönyvét.

Elnök: Bemutatja Sáránd község kér­
vényét a katonai javaslatok ellen. Javasolja, 
hogy a kérvényt bizottsághoz utalják.

Jaokó Pál : Elleninditványt nyűit- be, 
majd húsz képviselő erre névszerinti szava­
zást- és annak holnapra való halasztását kéri.

Elnök : Bemutatja Ban megye feliratát 
a vármegyei tisztviselők status rendezése és 
ege budapesti népgyülés kérvényét az álta­
lános választói jog tárgyában. Javasolja a 
kérvénvi bizottsághoz való utalását.

Jackó Pál elleninditványt tesz, az el­
lenzék erre névszerinti szavazást és annak 
holnapra való halasztását kéri.

A Ház úgy határoz.
Elnök: Bemutatja Debr-cen és Félegy­

háza polgárságának kérvényét az általános 
választói jog mellett és a véderőjavaslatok 
ellen. Javasolja, hogy a véderő javaslatokkal 
együtt tárgyalja a Ház.

Jackó Pál elleninditványt tesz, melyre 
az ellenzék névszerinti szavazást és annak 
holnapra való halasztását kéri.

Felolvassák ezután az interpellációs 
könyvet, melyben a következő bejegyzések 
vannak:

Kun Béla a Nap kolportage jogának 
as alispánok által való megvonása tár­
gyában.

Oyörffy Gyula a közös hadügyminisz­
ter lemondásának körülményei tárgyában.

Ráth Endre a bíróságoknál megürese­
dett állások késedelmes betöltése tárgyában;

a vasúti késések és vasúti kocsik tisz­
tántartása tárgyában;

a kolera elleni védekezés tárgyában.
A Ház egy órakor tér át az interpellá­

ciókra.
Következett napirend szerint két név­

szerinti szavazás. Majd áttértek az inter­
pellációkra.

Kun Béla a Nap kolportázs jogának 
megvonása ügyében interpellált, ugyanis több 
megye alispánja megvonta az újság ntcai 
elániRitásának jogát amit bizonyára felsőbb 
befolyásra tett. Györffy Gyula a hadügy­
miniszter lemondása ügyében interpellálta 
meg a miniszterelnököt. Mindkét interpellációt 
kiadták a miniszterelnöknek.

Az ülés fél kettőkor véget ért.

Egyház és iskola.
Tantestületi gyűlés. A debreceni ref. 

tanítók ma, csütörtökön délután 3 órakor 
Kerékgyártó József elnöklete alatt testületi 
gytilesC utána pedig értekezletet tartanak, 
melyen a lakbéremelés ügyével foglalkoznak.

Választás. Tegnap folyt le a kegyes 
tanitóreudi főgimnázium .Révai' önképző- 
körének választása következő eredménnyel: 
Elnök Kovássy Miklós Vili. o. t. (egyhangú­
lag), főjegyző Hegedűs Endre VHI. o. t. (szó­
többséggel), pénztárnok Dobos Béla V1H, o. 
t. (egyhangúlag), aljegyző Tóth János VII. 
o. t. (szótöbbséggel), ellenőr ifj. Uhlarik Béla 
VII. o. t. (egyhangúlag). A választás Bárdosi 
Ferenc vezető tanár éltetésével ért véget.

A püspök bankettje. Dr. Baltazár 
Dezső püspök a lelkészképesitó vizsgáló bi­
zottság tagjainak tiszteletére tegnap délben 
bankettet adott a Dreher éttermében.

Dr. Baltazár Dezső 
lelkész! beköszöntője.

Az uj vallástanitó lelkész.
melynek hallatára még a néger is elpirult. 
És az ártatlan leány egykedvűen hallgatta 
végig ezt is, még csak a szempillája sem 
rezdült meg reá.

„Ez a valóságos angyal !‘ gondolta 
magában Saint Machin és már kezdte a kí­
sérletezéseknek eme módját, — a mely mint 
valóságos blasphemia, ökölcsapásokként lát­
szott a gyöngéd fülekre hatni — félrevetni, 
midőn hirtelen eszébe jutott egy utolsó kí­
sérletet tenni.

A lelkesülés tiizében belekezdett az 
utolsó történetkébe, a melyet tegnap este a 
párisi klubban hallott. Egyike volt ez ama 
kalandos pletykáknak, melyeket lehetetlen 
körülírni, a melyek kényszerítik az elbeszélőt 
bizonyos gondolatokat kézmozdulattal kife­
jezni, vagy egy szót, amit hangosan nem 
szabad mondani, a fiilébe súgni.

Miss Jenny Saint Machin legnagyobb 
ámulatára hirtelen felugrott, kitörő örömtől 
felvillanyozva és kedves kiejtéssel kiáltotta:

— Ah, ez a történet! Pompás! Még ezt 
nem ismerem !

Saint Machin visszatért Parisba. Visz- 
szahivta Olympint és a nélkül, hogy csak 
említést is o- t volna előtte Tartempióni 
touristáról, ismét elől kezdte félbeszakított 
viszonyát. L. János.

A ref. egyház presbyterinma tegnap 
délután gyűlést tartott, amelyen számos fon­
tos ügyet intéztek el. Az érdeklődés igen 
nagy "volt s a tagok igen tekintélyes számban 
voltak jelen.

A gyűlést négy órakor nyitotta meg 
Dicsői1 József lelkészelnök. Világi részről 
Kovács József főgondnok elnökölt. Az előadó 
Somogyi Pál főjegyző volt.

A múlt gyűlés jegyzőkönyvének hitele­
sítése mán Somogyi Pál főjegyző bejelen­
tette, hogy a presbyterinm meghívó levelére 
megérkezett a dr. Baltazár Dezső püspök 
válasza, amelyben kijelenti, hogy Írásban is 
készséggel megismétli azt, hogy a leghálásabb 
köszönettel fogadja a debreceni fényes egy­
ház lelkészévé történt megválasztását. Tu­
datja egyszersmint azt is, hogy tisztségét 
október elsőjén foglalja el, de lelkészi 
beköszöntő beszédét nagy elfoglaltsága miatt 
csak október 22-én tarthatja meg.

A presbyterium örömmel vette tudomá­
sul a püspök levelét s elhatározta, hogy lel­
készi járandóságait október 1-től folyóvá 
tesz'.

Polgár Kiss István Eötvös-ntca 74. 
számú lakos 20 koronát adományozott egy­
házi jótékonycélokra, amelyet köszönettel fo­
gadtak. Az esperes hivatalosan értesítette az 
egyházat, hogy a debreceni ref. egyházmegye

október 5-én tartja őszi közgyűlését Debre­
cenben.

A második vallástanitó lelkészi állás be­
töltése erre a gyűlésre volt kitűzve. Egy­
hangúlag, közfelkiáltással Boér Károly .-egéd- 
lelkészt választották meg, aki már eddigi 
működésével is beigazolta hivatottságát erre 
a tisztségre. Ő fogja ellátni a homokkerti 
istentiszteleteket is, amitől a főiskolai szenior 
igy fel lesz mentve. Ezt tudatni is fogják az 
akadémiai igazgatósággal.

A tárgysorozatnak több pontját a bér- 
házépités kérdésé — ez a legfontosabb tigy - 
foglalta le, amelyről külön számolunk be. A 
gyűlésen még több apró ügyet intéztek el.

(körkemencében égetve)
bármilyen mennyiségben kapható és 

megrendelhető

Váresl ireda : Jókil-utoá I sz. Telefen 966
Megrendeléseket elfogad 34

Általános Forgalmi Bank arnosztája is.

A ref. bérház iigga.
Kölcsönök felvétele.

A bérház ügye ugyan sok dolgot adott 
a presbyterinm tegnap délután tartott gyűlé­
sének. A már megszavazott félmilliós újabb 
építkezési hozzájárulás kérdése a rendkívüli 
egyházkerületi közgyűlésen tudvalevőleg nem 
nyert végleges elintézést. A felterjesztésben 
ugyanis nem volt arról szó, hogy voltaképpen 
egy félmilliós kölcsön felvételéhez kémek 
engedélyt s éppen azért ezt nem is adhatták 
meg.

Kívánták még azt is, hogy a kölcsön 
ügyét az egyházmegyei közgyűlés erősítse 
meg. Az egyházmegye október 5-ikéu tartja 
közgyűlését s bizonyára nem fog ellenveté­
seket tenni, jóváhagyása tehát nem lehet 
kétséges. Ezután az egyházkerületi elnökség 
felhatalmazás folytán hozzájárul a koncesszió­
hoz, az ügynek ez a része tehát ily módon 
megoldást nyer.

Márton Imre ügyész tett előterjesztést 
arról, hogy a Debreceni Első Takarékpénztár 
hajlandó az egyháznak — egy kisebb — 
200.000 koronás kölcsönt nyújtani. Ugyan­
ilyen ajánlatot tett a Takarék és Hitelintézet 
is, de előnyösebb feltételek mellett.

Megbízták az elnökséget, hogy lépjen 
érintkezésbe a két pénzintézettel s legjobb 
belátása szerint járjon el. Nem lehetetlen, 
hogy mindkét helyről felveszik a kilátásba 
helyezett ideiglenes, csak két évre szóló köl­
csönöket.

Most döntöttek a két milliós nagy köl- 
Ugyében is. Erre nézve a Magyar Jel­

zálog és Hitelbank, a Pesti Hazai Takarék- 
pénztár és a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank együttesen tettek ajánlatot, melynek 
elfogadásáról szeptember 16-ig kell nyilat­
kozni. A pénzcsoport a két milliót 60 éves 
törlesztés mellett 96-os árfolyammal 4 és fél 
százalék, a törlesztési részsr.el együtt : 6 és
háromnegyed százalék kamattal hajlandó 
folyósítani. Egyéb feltételei is igen előnyösek.

Úgy, hogy Zádor Lajos, aki szakértő 
ebben a kérdésben, a leghatározottabban ál­
lást foglalt az ajánlat elfogadása mellett s 
nem helyeselte az építtető bizottság indítvá­
nyát, amely szerint kérjenek 14 napi újabb 
határidőt a nyilatkozattételre. A halogatás 
csak azt eredményezheti, hogy a konzorcium 
kibúvik az obligóból.

Felszólaltak még: dr. Kola János, Bar-

Várady József nnj P7nhn
ELossuth-utca 22 szám. uLuUU

tanulmány utamról 
haza érkeztem. -*Hölgyközönség becses tudó- Aai*j Hitről 

mására hozom hogy az aj Itlveew — .........
Elsőrendű műtermemben készülnek Angol costümök, Blúzok, Francia 
alkalmi ruhák, a legmagasabb igényeknek is megfelelően, a .
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■rrTtolö, Juhász Ignác, Márton Kálmán, 
nLófí József, Kovács József s a vita vege 

hoev névszerinti szavazassa! egyhan­
gú* kimondották az ajánlat elfogadását s a 
Gkozntot még tegnap postára is tettek, 
Kgy az idejében megérkezzek.

Debreceni Újság 8

Vármegye.
Nyugdíjazás. A vármegyei jegyzői

nvuediiválasztmány szerdán délelőtt 9 órakor 
tartott ülést az alispán elnöklete alatt, Papp 
Sándor főjegyző nyugdíjazás iránti kérvényét 
tinrvnlták es vele kapcsolatban Nádudvar 
közsé* elöljáróságának kérvényét, hogy a fö- 
iesvzónek, tekintettel nagy érdemeire, teljes 
nxmgdijat szavazzanak meg. A nyugdíj választ­
mány 'bár elismerte a főjegyző érdemeit, a 
túlterhelt nyugdíjalapra tekintettel, csupán az 
í‘!tÖ tött 32 évi szolgálat után állapította meg 
a nyugdijat, évi 2536 korona 80 fillérben.

Az építési bizottság ülése. Hajdú-
vármegye székházépitő bizottsága szeptember 
18-án délelőtt fél tízkor tart ülést az alispán 
elnöklete alatt. Az ülés tárgyai: Határozat­
hozatal a pirogránit munka, vízvezeték, csator­
názás, központi fűtés és a villamos berende­
zésekre beérkezett ajánlatok felett. Az épí­
tőssel kapcsolatos ügyek. Az emlékirat aláírása 
és elhelyezése.

Helyszíni szemle. A debreceu—tokaji
törvényhatósági nt hajdúböszörményi szaka­
szán pótlólag még több áteresz építése vált 
szükségessé. A kereskedelmi minisztérium a 
helyszíni szemlét szeptember 28-ára tűzte ki, 
melyen Kovács Lajos műszaki főtanácsos a 
minisztérium, Dávidházy Sándor tb. főjegyző 
a varmegye képviseletében vesznek részt.

Ellopott aranylánc. Markbreit Simon 
földesi lakos vasárnap délelőtt betért egy 
ottani italmérésbe. Egy üveg sört fogyasztott 
el, miközben ezüst óráját aranylánccal együtt 
az asztalra tette s azt, amikor eltávozott, ott 
is felejtette. Kevés idő múlva észrevette ezt 
s vissza is ment a korcsmába, de már akkor 
értéktárgyainak nyoma veszett. Valaki bizo­
nyosan ellopta azokat. A károsult jelentést 
tett az esetről a tetétleni csendőrségnek s 
egvszersmint 40 korona jutalmat is igér an­
nak. aki az eltűnt óra és láncot előkeriti.

A gyújtogató férj.
A falu réme.

Hajduhadház községből jelentik, hogy 
ott tegnap délelőtt az egész községet rette- 
g sben tartó tüzeset történt.

Legota Sándor ottani lakos, aki már 
évek óta rósz viszonyban él feleségével, Tnkó 
Juliánnával és apósával, az udvaron levő 
szérűn a felesége tulajdonát képező szalma- 
kazlai felgyújtotta. Az volt a célja, hogy 
az egész tanyát felperzselje. Ez a terve azon­
ban nem sikerült, mert a szomszédságnak 
csakhamar sikerült a tüzet elfojtani.

Legota Márton a miatti dühében, hogy 
a terve nem sikerült, neki ment a feleségé­
nek és az anyósának és fojtogatni kezdte 
őket, úgy, hogy alig tudták a két asszonyt 
kezei közül kiszabadítani

A tűznél megjelent csendőrség a gyuj- 
togatót letartóztatta és megindították a vizs­
gálatot annak kiderítése végett, hogy mi 
vitte Legota Mártont a bűntényre. A faluban 
azt suttogják, hogy a felesége az anyósa 

^■tatására válni akart a garázda embertől, 
a’J valósággal rettegésben tartotta bűntényei­
ül az egesz község lakosságát.

Az elöljáróság az esetről jelentést tett 
a debreceni kir. ügyészségnek is, hova a 
letartóztatott gynjtogatót ma fogják Hajdu- 
hadházról átkisérni.

Városháza,
As aj ref, főgimnázium építése. A

tiszántúli ref. egyházkerület elnöksége elha­
tározta, hogy még az idén hozzáfog az uj fő­
gimnázium építéséhez a Péterfián. Az egyház­
kerület az építéshez október 1-re 440,000, 
1912 február 1-re pedig 1.800,000 drb téglát 
kér. A város azonban a kívánt, téglamennyi­
séget aligha képes kiszolgáltatni, mert a tég­
lára magának is szüksége lesz.

gróf Széchényi jVíikiós 
Debrecenben.

A püspök ünneplése,
Lámplonos menet.

Debreceni dalárdák szerenádja.
Lázas érdeklődéssel, meleg szeretettel

várják Debrecen falai között gróf Széchényi
Miklós nagyváradi püspököt, a ki a bérmálás 
alkalmából érkezik ide. A társadalom minden 
rétegéből, valláskülönbség nélkül készülődnek. 
Hívei az nj főpásztor iránt táplált ragaszko­
dásnak és szeretetnek, mások mély tisztele­
tüknek igyekeznek ez alkalomból kifejezést 
adni.

Eklatáns jele ennek már az a körül­
mény is, hogy a Debrecenbe érkező püspököt 
minden felekezet, minden előkelő testület 
küldöttség utján üdvözli. A tisztelgők soka­
sága pedig nagy és fényes névsort ölel fel.

A fogadtatás maga is egyre nagyobb 
arányokat ölt. A vasúti állomásnál most már 
az összes bath, egyesületek megjelennek, 
szombaton este pedig a kath. Népszövetség 
helyi szervezete lampionon menetet rendez a 
főpásztor tiszteletére. A több, mint háromszáz 
lampionnal ellátott s impozáns látványt 
nyújtó csoport, szombaton este hat órakor a 
Varga-utcai fiúiskola udvarán gyülekezik. 
Onnan indul el este fél 8 órakor az Egyet­
értés zenekarával s a Varga-, Szent-Anna-, 
Piac-, Kossuth- és Batthyány-utcákon végig 
haladva vonul a kath. plébánia elé. A Szent 
László dalárda éneke után Lakatos József, 
népszövetségi csoportvezető fogja a püspököt 
üdvözölni. Beszéde után a menet a Szent- 
Anna-utca végén levő görög. kath. templom 
előtti térre vonul, ott oltják ki a lampionokat 
s a tömeg szétoszlik.

Este fél kilenc órakor az Iparos Dal­
egylet szerenádot ád gróf Széchényi Miklós 
püspök tiszteletére, amely alkalommal Horkay 
Lajos, mint a dalárda elnöke, mond üdvözlő 
beszédet.

Kilenc órakor lesz a második szerenád, 
amelyet a városi dalegylet ád a püspöknek s 
ez fogja megszokott ügyességgel összeváloga­
tott dalszámaival az ünneplés napját bezárni.

Másnap, vasárnap reggel már hét órakor 
le«tz a bérmálást megelőző nagy mise a rom. 
kath. templomban; amely alatt az egyházi 
zwie és énekkar működik a kóruson. A misét 
gróf Széchenyi Miklós püspök, mondja s

utána prédikációt tart. A bérmálás a prédi­
káció után veszi kezdetét.

A templomban tartandó nagy misével 
egyidejűleg a róm. kath. főgimnázium udva­
rán felállított oltárnál is lesz mise; mivel le­
hetetlenség, hogy a templomba a bérmálan- 
dók mind beférjenek. Kétezernél több gyer­
meket bérmál meg gróf Széchényi Miklós püs­
pök. Ennyi eddig a bérmálandók száma. Ehhez 
jön még a Svetits leánynevelő intézetből 
bérmálandók száma, akik csak ma adják bo 
bérmaiveiket. A bérmálás előreláthatólag dél­
után egy óráig fog eltartani.

Fél kettőkor lesz a diszebéd, melyet 
Oróh Ferenc prépost-plébános ád a püspök 
tiszteletére. Erre a diszebédre a debreceni 
társadalmi élet kitűnőségei hivatalosak. A 
diszebéd után gróf Széchényi Miklós püspök 
visszautazik Nagyváradra.

Óvintézkedés sk 
a kolera ellen.

Kezdődnek
az egészségügyi razziák.

Az egyre jobban közeledő és fenyegető 
koleraveszedelem radikális óvintézkedések 
megtételére kényszerítik a hatóságot. Rostás 
István rendőrfőkapitány és dr. Tüdős Kálmán 
városi tiszti főorvos hetek óta tanácskoztak, 
hogy a nagyszabású, az egész város köztiszta­
ságát biztosító egészségügyi razzia programm- 
ját kidolgozzák, amelyet most már nagy szi­
gorúsággal fognak végrehajtani. Előre figyel­
meztetjük erre a lakosságot, hogy ne találják 
készületlenül a rendszeres vizsgálatok. Meg­
fognak ismétlődni a múlt évi ellenőrzési 
szemlék s a rendőrség újra erélyesen fog 
fellépni. Ezt a magunk részéről a veszélyre 
való tekintettel mi feltétlenül szükségesnek 
tartjuk, azonban njra hangsúlyozzuk, amit a 
rendőrfőkapitánynak figyelmébe ajánlottunk, 
hogy mind e mellett ezeket a vizsgálatokat 
tapintatosan kell végezni s alaposan meg­
győződni arról, hogy tényleg történt-e kihá­
gás vagy nem ?

Az általános óvintézkedések a követ­
kezők :

Az intézkedések.
Nagy felhívást bocsátanak ki a kö­

zönséghez, amelyet hirdetményileg is kifüg­
gesztenek, de bázról-házra is kihordanak. Eb­
ben lesznek felsorolva részletesen a tenniva­
lók, igy például az ürszékeknek kitakarjttatása, 
mésszel való fertőtlenítése, a szemetek 
utcára való kidobásának eltiltása stb. ép úgy. 
mint tavaly. A kihágások elkövetőivel szem ­
ben ugyan olyan erélylyel járnak ol, mint 
a múlt évben. Az ellenőrzés állandó és 
rendkívül szigorú tesz.

Felszólították a Helyi Vasút igazgatósá­
gát, hogy a vágányok, közeinek kicsutakolá- 
satól, amivel nagy port vernek fel, tartózkod­
jék és a tisztogatást az e célra készült és 
alkalmas lapátokkal eszközöltesse.

Figyelmeztették az összes szállásadó és 
szállodatulajdonosokat, hogy a kolerás vagy 
csak koleragyanus vidékről érkező utasokat, 
vagy ha talán ott valaki hirtelen rosszul 
lenne, haladéktalanul jelentsék be. A vasúti 
őrség is állandóan permancnciában van s 
figyeli, hogy nem jönnek e veszélyes terület­
ről utasok, úgy szintén tartozik erről értesí­
tést adni az Üzletvezetőség is, ami végett 
már korábban megkeresést intéztek hozzá.

Mftérnemüt Feuerstein mosó iolézeie Piac-u. 63,
1620 Fiók üzlet ;
Arán? Jaaos-uíoa 15. sz.

Telefon >7 St SB.
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H. Kiss József rendórfogalmazó nap-nap 
' után délután a tiszti főorvossal a nyilvános 
helyiségeket, káveházakat ellenőrzi a mindegyik 
Köztisztasági állaputairól klilön-ktilön jelen­
tést tesz.

A rendőrfőkapitány átiratot intézett a 
mérnöki hivatalhoz, hogy a locsolást inten- 
givebbon végeztesse (nagy szükség lett volna 
erre eddig is i) s a kövezetei naponként leg­
alább kétszer locsoltassa, a makadám burko­
latot pedig portalanittassa. Kovács Vince utca­
seprő, Lesko Ferenc utkaparó felügyelők pe­
dig az utcaseprők ellenőrzésére utasittattak. 
Zoltán Herman köztisztasági vállalkozónak 
fokozott büntetés terhe alatt kötelességévé 
tették, hogy a szemetet az utcákról hordat- 
tassa el.

Az összes polgári és mezőrendőr bizto­
sok parancsot kaptak, hogy' kerületük köztisz­
tasági állapotaira szigorúan ügyeljenek fel, a 
házakat sorra járják be és állandóan vizsgál­
ják. Barna Tibor rendőrfelügyelő ugyanerre 
kötelezte az őrsparanesnokokat is. A rendőr­
legénység pedig az utcák seprésére fog vi­
gyázni. A főkapitány különben előterjesztést 
tett a városi tanácsnak, hogy az utcaseprők 
számát most, momentán legalább huszszal 
emelje.

A csatornázási vállalkozónak szintén igen 
fontos kötelességei vannak. A vissz naradt 
főid és kőtörmelékeket ugyanis 48 óra 
alatt el kell bordatnia. A munkások név­
jegyzékét Össze kell állítani s közölni a rend­
őrséggel s a napszámosok lukasain a főka­
pitány a tiszti főorvossal fog vizsgálatot tar­
tani. Az első takarékpénztár épülete elől a 
kő, malter és faltörmelékeket szintén 48 óra 
alatt el kell takarittatni.

A közvágóhídon egy bizottság tartott 
vizsgalaton 8 tapasztalatairól jelentést is tett. 
A mezörendőr kapitány úgy ennek, mint a 
béltisztitó telepnek állandó ellenőriztetésére 
utasittatott.

Rostás István rendőrfőkapitány szemé­
lyesen fog őrködni a felett, hogy a rendőri 
közegek a kiadott rendelkezéseknek pontosan 
eleget tegyenek. Akikre netalán e razziákkal 
kapcsolatban valami szabálytalanság bizo­
nyulna reá, az ellen fegyelmit fognak ordí­
tani.

Végül a régi csapatkórházban par szo­
bát megfigyelő helyiségül fognak berendezni, 
hogy a koleragyanus helyről ideérkezett uta­
sokat ide internálhassák.

őket. De hát neki nem ez a legbravnroeabb 
tette, egész csomó van a rováson.

Sikerült kipuhatolni, hogy a veszedelmes 
ember jelenleg — mit sem sejtve — a Csige- 
kertben levő lakásán tartózkodik. A rendőrség 
egész haditervet dolgozott ki, hogy hatalmába 
ejthesse. Meghallották azt is, hogy Juhász 
Sándor éppen tegnap egy vadászfegyvert szer­
zett be s a délután ittas állapotában folyto­
nosan lövöldözött a szomszédainak nagy ré­
mületére.

Közben mindig azt kiabálta:
— Vitális akarok lenni! Annak ké­

szülök !
Dobos József rendőrbiztos az esti órák­

ban, a sötétség leple alatt több rendőrrel a 
Juhász lakása közelében helyezkedett el. 
Közelíteni úgy nem lehetett hozzá, mert bi­
zonyosan a fegyverét használta volna, vagy 
másképen meghiúsíthatta volna szándékukat. 
Várni kellett tehát a kedvező alkalomra.

Ez nemsokára be is következett. Juhász 
ugyanis boros fővel elálmosodott, lefeküdt a 
szőlőben s mindjárt el is szunyadt. Elérkezett 
tehát a cselekvés ideje.

A rendőrök lassan hozzáférkőztek, 
a közében felhúzott ravaszszal tartott 
töltött puskát elvették tőle, a kezeit meg­
kötözték s Juhász legnagyobb meglepetésére 
arra ébredt, hogy már fogoly. Próbált a kö­
telékből kiszabadulni, éktelen káromkodásra 
fakadt, kilátásba helyezte, hogy ráborítja a 
házat a rendőrségre, de hát ez mind hiába­
való volt.

A Vitális-utód ügyes taktikával a rend­
őrség kezei közé jutott s Dobos József, a 
derék rendőrbiztos egy fél óra múlva már a 
bűnügyi osztályon volt vele, dr. Komlóssy 
Pál ügyeletes tb. rendőrkapitány előtt s hi­
vatalos rövidséggel adta tudtára:

— Kapitány urnák jelentem alásson, 
Juhász Sándort behoztuk!

Dr. Komlóssy Pál mindjárt gondolta, 
hogy ez nem volt kis munka. A rettegett 
ah kot • 'erős és szigorú felügyelet alá vétette. 

' Meg mindig erősen megkötözve kisérték át 
a fogházba. Kihallgatása ma délelőtt fog 
megtörténni.

„Vitális akarok lenni!“
Hogy foglak el 
egy betörőt ?

A rendőrség tegnap elfogta Juhász Sán­
dor, hírhedt debreceni betörőt. Ez azonban 
nem ment olyan könnyen, sőt nagyon is ke­
mény mun; a volt. Juhász Sándor ugyanis 
egy erős, robusztus ember, aki nem egy, de 
egy egész sereg rendőrrel is szembe mer 
szálkái s alig lehet kétséges, hogy most sem 
adta volna meg magát vérontás nélkül, ha a 
rendőrségnek a vételien kezére nem játszik. 
Letartóztatása pedig a következő eset miatt 
vált szükségessé:

Az elmúlt éjjel elcsípték Molnár Zsig- 
mond rovott múltú, a városból kitiltott egyént, 
akinél raegmotozásakor 145 korona készpénzt 
találtok. Hosszas faggatásra beismerte, hogy 
ezt a pénzt Juhász Sándor nevű cimborájától 
lopta, akivel együtt mulatott. Úgy, de azt is 
bevallotta, hogy Juhász Sándor is csak úgy 
elemelte a pénzt valahonnan.

Ezt különben a rendőrségnek nem is 
igen kellett elmondani. Tisztában volt vele 
mindjárt az első pillanatban, mert hiszen jól 
ismeri Juhász Sándort. A múlt évben a Nagy­
erdőben 6 fosztotta ki a Dobos mögötti pincét 
s a finom pezsgőktől társaival úgy elázott, 
hogy éppen mámoros álmukban lepték meg

BRAK cipők
Piao-u 42.

Sorozatos árusítása Kobrák
Ferii cipők .... 12 K, 16 K, 21 K g 
Női cipók .... . 10 K, 12 K, 16 K 5
Gyermek cipók 3 K, 5 K, 9 K $3

Saját érdekében viselje mindenki a Hírneves
„Kobrák cipőt" I

Újdonságok.
* Külföldi vendégek Debrecenben.

Pénteken d. e. 11 óra 40 perckor Szatmár 
felől egy sereg vendég érkezik városunkba: 
az egyetemes presbiteriánus világszövetség 
képviselői Nagy-Britániából, Kanadából és egy 
közülöií Sveicból. A messze világból jövő 
vendégek méltó fogadtatására nagyban készül 
egyházkerületünk, városunk, debreceni ref. egy­
házunk és a főiskola. Nagyjából már össze 
is állították a fogadtatás és ellátás programm- 
ját, melyet teljes részletességében holnap fo­
gunk közleni. Most annyit, hogy a vendége­
ket a vasútnál gróf Dégenfeld József egy- 
házkerületi fögondnok fogadja angol nyelvű 
beszéddel. Utána a főiskolai énekkar énekli 
el az angol himnuszt. Az egyházkerület által 
a Royal vendéglőben adandó ebéd után a 
kollégiumba mennek fel a vendégek, hol

Csiky Lajos mond angol ryelvü imádságot, 
majd a vendégek közül nehány beszél az 
ifjúsághoz s innen a díszterembe mennek át, 
hol a kántus éneke után dr. Ferenczy Gyula 
akad. igazgató üdvözli magyarul a vendége­
ket. Majd újra Csiky Lajos tart hozzájuk 
kissé hosszabb angol nyelvű beszédet, mely­
ben főként a kollégium jelen állapotát ismer­
teti; beszédére néhány vendég fog válaszolni 
s végül ismét a kántus énekel. Este a vacso­
rát ugyancsak a Royal vendéglőben, Debre­
cen városa adja. Másnap, szombaton reggel 
8 órára a Nagytemplomba mennek a vendé­
gek, hol K. Tóth Kálmán lelkész mond ma­
gyar nyelvű imádságot, ezután az egyház 
tanácstermébe mennek át (közben valószínű­
leg lefényképeztetve magukat), itt, Dicsőít Jó­
zsef lelkészelnök üdvözli őket magyar nyel­
ven, megismertetvén velük debreceni ref. egy­
házunk jelen állását. Majd néhány egyházi 
épületet és intézményt keresnek fel a vendé­
gek, n. m. az uj templomot, a felső leány­
iskolát, az Ispotály-telepet. Ebédet e napon 
az egyház ad a vendégeknek a már kétszer 
is említett vendéglőben. Megjegyzendő, hogy 
a magyar beszédeknek angolra s az angol 
beszédeknek magyarra fordításáról tolmácsok 
utján történik gondoskodás.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : Veréb Lajos, mint férj, úgy a 
maga, mint számos rokon nevében mély fáj­
dalomtól megtört szívvel tudatja, hogy sze­
retett hitvese, a leghübb feleség: Veréb La- 
josné szül. Noé Viola életének delén, boldog 
házasságuk 28-ik évében, barom heti súlyos 
szenvedés után, e hó 12-én, éjjel 11 órakor 
jobblétre szenderült. Kedves halottunk földi 
részei f. hó 14-én d. u. 5 órakor fognak az 
Eötvös-utca 6. sz. házunktól, a róm. kath. 
egyház szertartása szerint, a Csapó-utcai sír- 
kertbe, kedves gyermekei hült tetemei mellé 
tétetni. Debrecen, 1911. szeptember 13. Test­
vérei: Noe Melania, Noe Alis. A temetést 
özv. Dankó Béláné és Társa ternetk. intézete 
rendezi.

* Az adókivetési tárgyalások vége,
A III. osztályú kereseti adókivetések véget 
értek mindkét bizottságnál. Szerdán a nyil­
vános számadásra kötelezett vállalatok adóját 
állapították meg. A kivetés eilen az adófel- 
szólamlási bizottsághoz felebbezhetnek az ér­
dekeltek.

* A pénzintézetek gyűlése. A Ma­
gyarországi Pénzintézetek Országos Szövet­
ségének elnöke, Mándy Lajos ny. miniszteri 
tanácsos és igazgatója, dr. Berényi Pál ma 
Szatmárott jártak és a pénzintézetek vezető­
sége által kifejezett óhaj előtt deferálva, az 
érdekeltekkel folytatott beszélgetés után el­
határozták, hogy az október hó l-ére hirdetett 
pénzintézeti nagygyűlést szeptember hó 27-én 
délután 4 órára fogják összehívni. Ebben az 
elhatározásban döntő tényező volt az a kö­
rülmény, hogy október hó 2-ikára esik izraelita 
polgártársaink hosszunapja, az a legnagyobb 
ünnep, a melynek megelőző napján, azaz okt. 
hó 1-én is akadályozva lennének már a rész­
vételben. Már pedig a pénzintézetek vezetői 
is, a gazdaközönség is súlyt helyez reá, hogy 
a pénzintézetek nagygyűlésén akadály és tar­
tózkodás nélkül vehessenek részt mindazok, 
a kik a gazdasági élet terén szerepet visznek.

* A debreceni munkás testedző 
egyesület birkózó szakosztálya megalakult s 
a következők állanak a szakosztály élén: 
Elnök Rothman Arnold, titkár (előadó) Szeke­
res István, kapitány Spiró Géza. A birkózó 
training e hó folyamán fog kezdődni a főreál­
iskola tornatermében. Rothman Arnold e* 
Spiró Géza vezetése mellett.

igényeknek megfelelő Angol és Francia toalettek készülnek
női divatLegmagasabb,,Bancsi Mária és Nagy JózsefK0SSBUl„ 50.
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. Halálosáé. Megssomorodott mvvel
. , “h *v hűséges hitvestársam Kirvai 

tadatom, hogy n kJrábaQ meghalt. Elvess-
L:'Sdl! benne munkáséletem gondos társát 
^ tese szeptember 14-én lesz a Boldog-

Srt fK-rylet-kert) 721 száma háztól a 
í:1.Iva! ... ecvház szertariás# szerint délután 
fö,akor Amelyre minden jóiameróeömet
„Ä. M,ok meg. OyAM.lt,

férje: Kirvai László.
* Síremlék a visbefult huszárnak.

vdr jelentettük, hogy a Dráva mellett múlt 
híaíban megtartott nagy hadgyakorlat al- 
íílmával Szabó Sándor, debreceni huszár 
7™ társával együtt belezuhant egy regi, 
hafznalatlan kútba. A négy huszárt szeren- 
h ,n kimentették. Szabó Sándor azonban, 
?S mind az öt ló rázuhant, a vízbe. falt 
Amint a somogymegyet Kéneséről írják, a 
Ä huszárezred tisztikara díszes sírkövet 
állittatott Szabó Sándornak, melyet díszes 
ünnepség keretében helyeztek el a szerencsét­
lent járt huszár sírja fölé. Az ünnepségen 
részt Vettek teljes díszben Markov,ts őrnagy, 
Kubinyi Andor kapitány, báró Bánffy Gyula 
főhadnagy, Márfy Béla kadét, azonkívül szá­móé altiszt és az elhunytnak társai. A be- 
szentelés után Markovits őrnagy mondott 
megható búcsúztató beszédet.

* A főmérnök tolvaja. Mint ismere­
tes Aczél Géza Dégenfeld tér 7. szám alatti 
lakásába még a nyár folyamán ismeretlen 
tettesek behatoltak s onnan több ezer korona 
értékű ékszert elvittek. Úgy látszik, a főmér­
nök is nagyon érdeklődik már a betörő után, 
mert a nyomravezetőjének tegnap 300 korona 
jutalmat tűzött ki.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó gyer­
mek. testvér, unokatestvér és rokonnak: néhai 
Tar Kat-ea hosszas szenvedés után, életének 
20-ik évében történt csendes elhunyták Ked­
ves halottunk földi részei szeptember hó 
14-én d. u. 3 órakor fognak a Kar-utca 7-ik 
számú házunktól, a református egyház szer­
tartása szerint, a Nagytemplomban tartandó 
rövid ima után a Kiscsapó-utcai temetőbe 
örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztesaég- 
tételére rokonainkat és jó ismerőseinket szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. 
szeptember 13-án. Béke poraira. Bánatos édes 
anyja: özv. Tar Mihályné szül. Szilágyi Ju­
liánná. Testvérei: Tar Erzsébet férjével és 
gyermekeivel. Tar Eszter férjével és gyerme­
keivé). Tar Mihály nejével és gyermekeivel. 
Tar Mária férjével és gyermekével. Sógora: 
Szemere Imre nejével és gyermekeivel. Vala­
mint számos közeli és távoli rokon nevében 
is. A temetést a Bizalom temetk. intézet 
rendezi.

' A V. BL O. 8*. a. Vidéki Hírlapírók
Országos Szövetsége, október 8-án, igazgató- 
sági Illést tart Budapesten Szávay Gyula 
elnöklete alatt.

* Bajnoki football mérkőzés. A Ma­
gyar Lapdarugók Szövetsége az idén irta ki 
először Középmagyarország bajnokságát, a 
melyre hat egyesület nevezett. A bajnokság 
őszi fordulója vasárnap, e hó 17-én veszi kez­
detét, amiko- is a Debreceni Torna Egyesület 
csapata mérkőzik a Nagyváradi Sport Egylet­
tel, A bajnoki mérkőzés vasárnap délután fél 
öt órakor kezdődik a nagyerdei sporttéren. 
Biró Palóc (N. 8. C.). Előzőleg 3 órai kezdet­
tel a D, T. E. mérkőzik az Egyetértéssel.

Bucsu-előadás lösz ma este a 
Széchenyi-mulatóban. A távozó tagok tiszte­
letére az orfeum törzs látogató közönsége
ünnepélyes bucsuzót rendez, melyre a jegyek 
eKivételben már nagy részt elkeltek. A mai 
előadást családok is látogathatják.
. ‘Persianer, Schitskln, Astragán és Plüsch 
teimtők, bundák és mindennemű nemes szőrme 
bo.k és karmantyúkban állandó nagy raktár
Halmágyinál.

Debreceni Vjsig

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Tóth József ref. 16 éves, Kiss Sándorné ref. 
54 éves. Nagy László r. kath. 2 éves, Csáti 
József ref. 6 hónapos, Kirvai Lászlóné g. 
kath. 58 éves, Nagy Erzsébet r. kath. 12 
hónapos, Varga Péter ref. 2 hónapos, Lulyás 
János ref. 3 napos, fiain Gerzson ref. 70 
éves, Tar Katalin ref. 20 éves, Szatmári Gá­
bor ref. 6 hónapos, Veréb Lajosné r. kath. 
47 éves, Frisch Margit r. kath. 1 hónapos.

* A* egyházkerület tiltakozása.
A rendőrfőkapitány tudvalevőleg engedélyt 
adott Suohin Rezsőnek, hogy az Uranus 
mozgófénykép színházat Bisotka Istvánnak, 
az Egyház-tér 13. sz. a. épülő, három emele­
tes palotájába helyezhesse. Az egyházkerület 
elnöksége, gróf Dégenfeld József főgondnok 
és dr. Baltazár Dezső püspök az engedély e- 
zf>e ellen felebbezést adtak, mert a mozi 
mellett épül az uj ref. főgimnázium és a 
mozi közelsége háros katással van az ifjú­
ságra.

* Imaszékek bérbeadása. A debre­
ceni izr. hitközség Deák Ferenc és Kápolnás 
utcai templomainak imaszékel f. hó 14. és 
15-én a tavalyi bérlőknek, azontúl szabadon 
fognak bérbeadatni. Bérbeadás helye : József 
klr. herceg-u. 26., ideje: délelőtt 10—12, dél­
után 3—5-ig.

* Elveszett szerdán délután a Nagy­
erdőtől a klinikáig egy fekete női felöltő ; 
megtaláló jutalomban részesül, ha tulajdono­
sának, özv. LÁpossy Ferencné úrnőnek, Si- 
monyi-ut 34. vissza származtatja.

* Bérmálás! Imakönyvek legnagyobb 
választékban kaphatók Antalfy Józsefnél.

* Nöth zenekonzervatóriumban
Szent Anna-u. 18. (a r. kath. fógimnáziámmal 
szemben), beiratkozni bármikor lehet. Főtan- 
szakok: ének, hegedű, zongora, cimbalom. 
Testvérek kedvezményben részesülnek. A fel­
nőttek külön csoportokban kapnak oktatást. 
Nóth Antal hegedű- és cimbalom-tanárnak a 
cimbalomjáték és tanítás kézikönyvéül szol-

fáló zeneiskolai prospektusa (tájékoztatója) 
ijtalanul kapható Schmidt 8. hangszer­

üzletében.
* Percei Carola tánotanfolya

Teljes tisztelettel tudatom a nagyérdemű kö­
zönséggel, hogy a tánctanitást e hó végén a 
Piac-utcán levő saját helyiségemben megkez­
dem. A két hónapig tartó curzusban az összes 
modern táncok tanítása mellett, a leány és fiú 
növendékek helyes mozgására és testtartására 
helyezem a fősulyt. Tandíj 20 korona. Tanítá­
sok hetenként háromszor, a délutáni órákban. 
A növendékek kezdő és haladó csoportokba 
lesznek beosztva. Beiratkozni naponta dél­
előtt 10— 12-ig, délután 3—6 óráig, Kandia­
utca 15. sz., keresztépület lehet. Boszton 
különórák felnőtteknek is. Esti colonok hiva­
talnok és kereskedőknek. A nagyérdemű kö­
zönség pártfogását és szeretetét továbbra is 
kérem, azon Ígéretem mellett, hogy mmt 
eddig, ezután is legnagyobb lelkiismerette 
végzem a tanítást. Kiváló tisztelettel: Percei 
Carola oki. tánctanárnő.

* Bérmáláéi ajándéknak alkalmas r. 
kath. imakönyvek nagy választékban kaphatók 
özv. Fröhlich Vencelné könyvkereskedésében, 
Szent Anna-u. 1. sz.

* Védekezzünk a kolera ellen, 
igyunk 125. méter mélységből eredd 
baktérium mentes Kristály Anna vizet! 
Kis üveg 4., literes 8 fillér házhoz szállítva, 
Telep Erzsébet-ut 27. Telefon szám 820.

* 191L november 1-re kiadó Kossuth 
utca 11 szám a att utcai emeleti úri lakás, 
modem berendezésed. Értekezhetni K rdoe 
László üzletében.

* Bérma imakönyvek leszállított 
áron Harmathynál, Füvészkert 1 I

* Partiárak az összes divatcikkek­
ből állan dóannagy választékban Gryörfl 
testvéreknél, Piao-u. 30.

* Elegáns nyakkendők 1 K-toi 4 K-ig
Lengyel Samunál. Telefon 855.

* Uj női és úri divat üzlet, A deb­
receni piacon évek hosszú sora • óta fennálló 
Nagy András kötszer üzlet, amely már a 
múltban keresett helye volt az úri közönség­
nek és szoh'dságával, áruinak tartóssága és 
jóságával általános bizalomnak örvendett, 
most modern újításon ment át. Á cég tulaj­
donosa Nagy Béla, az iparos és kereskedői 
társadalom tisztelt tagja, a kötszer üzletet női 
divat cikkekkel, fűzök, legyezők, női kézi­
táskák stb. és mindenféle úri divat cikkekkel, 
ezenfelül az összes betegápolási cikkekkel is 
felszerelte s mint e téren a kor követelmé­
nyeihez mérten modern üzletet vezeti tovább. 
Újonnan rendezett üzletének mai számunk­
ban foglalt hirdetésére felhívjuk a közönség 
figyelmét

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Simfonikus női zenekar a Magyar 
Király kávóházban. Bercsényi Ferike buda­
pesti hegedümüvésznő vezetése alatt álló 
simfonikus női zenekar még egy pár nap 
hangversenyez a Magyar Király kávéházban.

* Kölcsönök ház és földvételhez, épít­
kezésekhez a legelőnyösebb visszafizetései' 
mellett. Kereskedők és Iparosok Hitelszövet­
kezete, Csapó-u. 1.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, fran- 
dinisatiohoz, darsonvalisatióhoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 reke- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vibratioe mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czim ; 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 89. szám

* Goldstein Karolina, első debreceni 
orvosilag elismert tnellfüző mtUerme, a megye­
házzal szemben levő Miklós utca 5. szám alá 
lett áthelyezve.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzleti­
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* Női kés* fehérnemtiek kaphatók 
Szahó Lajos fiai vászon üzletében.

* Naponként délben friss, meleg 
uzsonna-sütemény kapható Marx Jánosnál, 
Csapó-utca 18.

* Épületek díszes és egyszerű üvege­
zése legolcsóbban; valamint Ízléses képkere­
tek készítése • gyedül Blattner Gyulánál Deb­
recen, Piac-utca 69. (Telefon 468.)

* Bérmálás! imakönyvek római 
kathollkusok számára a legközelebb megtar­
tandó bérmálás alkalmából óriási választék­
ban kaphatók Hegedűs és Sándor könyv- és 
paplrkereskedésében, Debrecenben, Kossuth- 
utca 11.

* Harisnyák, keztyük legdivatosabbak
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Nem hívlak én vissza . . . kitűnő 
magyar nóta újdonság zongorára, énekre. Ara 
2 kor. Antalfy Józsefnél.

Liipú a B’aW Róza „Rózsa“ szín szappana
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Legszebb

Bm ajánl
egy jól szabályozottóra
és szép ékszer
nagy választékban 
legolcsóbban egye­

dül csakis 1782

kiriii Gyula
müórás és éksze­

résznél kapható 
Debrecen, Piac-clu 42. a.

Gyilkos
pinctárleány.

Meggyilkolta
a szeretője feleségét.

Borzalmas eset történt — mint Nagy- 
becskerekről írják — Sándorudvar állomáson. 
Pétermann Mária volt nagybecskereki pincér- 
leány ugyanis revolverrel rálőtt Tatzberger 
Nándor sándorudvari gazdatiszt feleségére, a 
kinek férjével hosszabb idd óta viszonyt 
folytatott. A gyilkosság oka az volt, hogy 
Tatzbergerne kiutasította a házából a leányt, 
aki azután boszuból lelőtte a szeretője fele­
ségét. A szerencsétlen asszonynak a gyilkos 
golyó a mellét fúrta át s nyomban megölte. 
A gyilkos pincérleányt a csendőrség letartóz­
tatta s kihallgatás után átadta a nagybecs­
kereki királyi ügyészségnek, mely vizsgálati 
fogságba helyezte. A borzalmas és véres 
bűncselekmény részletei a következők:

Tatzberger Nándor, a Lukács és társai 
cég sándorudvari cég tanyáján mint gazda­
tiszt van alkalmazásban. A gazdatiszt egesz 
a legutóbbi időkig csendben és békeségben 
élt feleségével, született Oszwald Annával, 
aki két iskolásgyermekével lakott Nagybecáke- 
reken s csak a szünidőre mentek ki a ta- 
ny r t. Tatzberger sűrűn bejárt a városba s 
igy történt, hogy nemrégen a „Gólyához* 
címzett korcsmában ismerkedett meg Péter- 
mnn:i Mária 21 eves pincérleánynyal, akivel 
csakhamar viszonyt kezdett. A pincérleány 
apró kedveskedéseivel és ravaszkodásaival 
alaposan behálózta az ilyen szerelmekben 
nem valami nagy jártassággal biró gazda­
tisztet s kivitte azt, hogy Tatzberger a leányt 
magához vette a tanyára, ahol mint gazd- 
aeszony szerepelt.

Ez a szerelmeskedés természetesen meg­
lehetős sok pénzebe került Tatzbergernek, 
akinek a felesége közben szintén értesült férje 
viszonyáról. Az asszony erélyes fellépésére 
Tatzberger a leányt több ízben eltávolította a 
házból, a pincér leány azonban mindannyiszor 
visszatért hozzá. A gazdatiszt nemrégiben 
Temesvárra küldte a leányt, akit kellő úti­
költséggel látott el s találkát is Ígért neki, 
csakhogy szabaduljon tőle. A leány azonban 
nem sokáig bírta nélkülözni s váratlanul is­
mét Sándorudvarra érkezett s egyenesen 
Tatzbergerék lakására ment. A házban már 
mindenki aludt s a pincér leány nem akarta 
fölverni a házbelieket, az udvaron töltötte az 
éjszakát.

Tatzbergerne tegnap korán reggel fel­
ébredve, kiment az udvarra, hogy a gazda­
ságban körülnézzen s nagy meglepetéssel 
látta, hogy a férje szeretője, Pétermann Mária 
hívatlan vendégként állított he a házba. A 
leányt természetesen kiutasította a házból, 
ami azonban nem ment egészen simán s a 
két asszony, feleség es szerető között heves 
szóváltás kerekedett. Hosszabb civakodás után 
l'atzbergernének végre sikerült a pincérleányt 
kizavarni a házból s egész a vasúti állomás 
közeiéig űzte. Itt történt azután a véres 
cselekedet. A pincérleánv a megaláztatáson 
annyira [elindult, hogy revolvert rántott s 
azzal ralőrt a rzovetüjenek a feleségére. A 
golyó oly szerencsétlenül talált, hogy Tatz-

borgemé tüstént összeesett s néhány perc 
múlva meghalt.

Az áilomásfőnök távirati értesítésére a 
csendórség elfogta a gyilkos pincérleányt s 
kihallgatás ntán átadta a nagybecskereki ki­
rályi ügyészségnek, mely a leányt vizsgálati 
fogságba helyezte.

Táviratok.
Ki lopta el a Louvre kincsét ?

Paris, szept. 13. A rendőrség már nyo­
mában van a Mona Lisa tolvajának. A lopás­
sal Rives nemzetközi szélhámost gyanúsítják, 
a ki amerikai milliárdos, műgyűjtő megbízá­
sából követte el a lopást. A milliárodos ne­
vét titkolják.

Kutyájával öngyilkos.
Budapes, szept. 13. Cseley Elemér, a 

magyar jelzálogbank tisztviselője már régebb 
idő óta súlyos idegbajban szenved, úgy, bogy 
állandóan otthon tartózkodott, Szilfa-utca 6. 
számú házban levő lakásán. Ma délelőtt, mig 
a felesége bevásárolni volt, agyonlőtte ked­
venc kutyáját, azután önmagát. A kutyának 
még volt annyi ereje, hogy halott gazdájára 
mászott, de mire Cseleyné hazajött, a hu 
állat kimúlt.

Fejárváry kihallgatása.
Bocs, szeptember 13. Fejérváry Géza

báró, a darabont ■ téstőrség kapitánya, ma 
delben kihallgatáson tolt az uralkodónál és 
megköszönte a jubileuma alkalmával kapott 
kitüntetést.

Csarnok.
tito 1c.

Folytatás.
Iharosi a szó minden erejével tiltakozott 

nz ellen, hogy7 a jegyző felkeresse Kertely 
Árpádot.

— Nem engedem meg, hogy ön velük 
szóba álljon. M g csak ez hiányzik. Most is 
szörnyen elbizakodottak, t mi lenne akkor, 
ha felkeresné és kapacitálni akarná őket. 
Nem, nem. semmiesetre sem tehet ön ilyet. 
Egyetlen mód van csak. Hivatalos intézke­
déssel sürgősen kiutasittatja Kertelyéket az 
én felelősségemre bízott birtokról. Erről en­
gem nyomban, amint megtörtént, táviratban 
értesít," Megértette, jegyző ur! Hangsúlyozom, 
hojgy a gyors intézkedésért nem leszek hala­
datban ; megérdemelt módon méltányolom a 
fáradtságát.

A jegyző önelégülten mosolygott s kész­
séggel hajlott meg az Iharosi kívánsága előtt. 
Azután még sétáivá kikisérte a nagyságos 
urat az állomásra, elbeszélgettek a tenni­
valókról és Iharosi teljesen megnyugodva uta­
zott el.

— Ez az ember — gondolta magában — 
majd elhúzza a nótájukat. Pár nap múlva 
már künn lesznek a kastélyból s akkor teszek 
velük olyat, hogy soha többé szavuk sem le­
het ellenem. Enyém lesz a birtok, enyém a 
vagyon; az egyedüli, a jogos tulajdonos én 
leszek.

Alig robogott ki a vonat a kisállomás- 
ról, a jegyző visszafordult, egyenesen a kas­
télynak tartott s mindjárt felkereste Kertely 
Árpádot,

— A jegyző ur ! Jó, hogy jön — fo­
gadta Kertely. Éppen fel akartam keresni.

— Hát szívesen látott vendég vagyok ? 
— kérdezte a jegyző.

— Hogyne s ezentúl még szívesebben 
látjuk és hiszem is, hogy állandó barátja 
fess családunknak.

(Folyt köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Szeptember 13.

Bndapeeti gabonatőzsde.
Változatlan áron elkölt (50 klgr.-ként) 70.000 

mótermázsa búza.
Rozs, tengeri, zab ártartó. .

Árak 60 kilogrammonként.

Kezdete Változás

Bűze októberre................ 1191 1196-1189
1219-1218Bűze ápriL.....................

Rozs május....................
1211

Rozs oki .................... 1026 1032—1030 
942— 940Zab októberre................ 985

Tengeri aug. 1911 . .
Tengeri szept, . , 865
Tengeri máj. 1913 . . 840 843 - 841

Szőilős gazdák és
borkereskedők figyelmébe!

150 drb 500 litertől 850 literig 
jó erős uj boroshordós és kisebb 
hordókból is nagy választék. Ugyan­
ott hordóhoz való gyékény kapható 
és jó munkás kádársegédek felvé­
tetnek. 1830

Báró Györily Miklós
Első Debreceni bőrgyárában

Nap-utca 4 sz. alatt.
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. Eladó házhelyek, ss

yi hadházi sorompónál
jobbra a belsőség határán van a B 
Nagy János-féle üjosztásn föld, mely 
150 kvadrátöles darabokban kedvező 

fizetési feltételek mellett 1734

házhelyeknek eladd.
Értekezhetni lehet

Nagy Sándor megbízottal Csapó- 
utca 95 szám alatt

és minden vasárnap délután 3 órától 
6 óráig a helyszínen.

——Eladó házhelyek.
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Reprezentáló
elárusító

a férfiruha szakmából, állandó alkal­
mazást nyer.

Neumann M.
csász. és kir. udvari szállító

77 Piac-u 51.

Gyomorgörcs, kólika étvágy 
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb házlszef a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1737

Mihalovits Jenő
gyógyszertáriban
B RE OBI«-

s
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Knotty Kovácsné siTwii
Koesutb-utoa 45. sz. alatt!
QÖl szabászat! ée varró 
tanintézetében a beiratko- 

szeptember 4-től i»-ig 
reggel 9-től 12-tg, délután

3-tól 6 óráig. >5 I

DEBRECZEN! UJSÄO

Házhelyeknek
o1.sb«Hí

300-jOO négyszögölenként a Vimos huszár 
loíitanvával szemben, a sámsoni útfélen, a 
Ljffl vonat sorompójánál kezdődő 

ö Katz-fele telek 1741

ksívczö fizetési feltételek mellett.
Érkekezhetni

ÜítÉÉptó! llMMÉÉl
Debreoeu, Piao-utca 75 sz.

•jsoocgggyoc
$ Telefonmir Nagy András ™r

heztyO és kStszergyár Kistemplomhazár.

* ÚRI DIVATNŐI DIVAT
P. P. Jegyű francia FŰZŐK

Reform, Princes vagy 
Directoir modelben

< Színtartó harisnyák
Legyezők, Zsebkendők

Silói Kézitáskák
2 K 80 t,-tól - 80 K4|.

: Fésűk hajtük, fogkefék, 
nyakékek, gyöngyök, disztflk 

iilatserek, Bőráruk 
Tollette felszerelések stb.

telefonáljon 558

£ászli Zsigmoní
állatorvosi rendelőjébe

Rákóoy-ntca 3 szám. 1622

„OLL.A“
gummi kapható min­
den gyógy szertárban 
és jobb drogériákban. 
Mintagyüjtemény 12 
drb. rendezve 5 kor. 
Két évi jót- llás min­

den dira ért.
Oia pummit több 
mi-it 2000 orvos mint 
pótolhatni! nt java- 

Fo ia.
Kapható Debrecenben : Központi dro-

íueriMeiner M, Kovács N. és Harsányi 
L. Kui ex 3. gytgyszert 'rában és Békés 
Laj s, Naay An rá;, Schon Sándor, Vitá-
r'U' S úr iknál. 1639

bebizonyitoti 
legjobb

gvnraii kSzpaatbil 
Wien 11,262 > 
Minist

1

esetek alkalmával

ÍM toáii fi
ha bevásárlása előtt 1792

qtt qts qtsjjn-jH-uuiung
■Í9M1IV*»

WiZBfil azJtfaOesOetaa
zyqigqzos

siyiqij qqoifcojtoi

■a |SE|«dB
■S9)9H

Ingek, gallérok, kézelők 
selyem nyakkendők 1 kor
Zsebkendők
nagyválasztékban.
Harisnyák minden árban.
6 pár férfi harisnya 2 kor.

Bőrtárcák
nagyválaöztékban.
Kézelő gombok nyakkendő 

tűk stb. stb. 1779

Olcsó szabott árafe !

Egyéves önkéntesek figyelmébe 1
elsőrangú katonai és polgári szabótizlctc, bel- és külföldi 

felszerelési cikkek nagyraktára
szövetek, valamint hadi-

Debreoen, Kossulh-utca 17 szám (Siraonfíy.feáz)

Mb B telis tol egyéves önkéntesek
a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
mindegéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállatok. 1528

Legalább divata angol és francia divatu öltönyök, vasúti (egyenruhák had! fel­
szerelést? magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos

pír te*^íl®S*ékk«l, felvilágosítással készséggel szóljál ok. TSfca

A nagyérdemű közönség szives tu­
domásán hozom, hogy

bútor üzletemet
az ntoai helyiségből ugyanazon háznak hol 
eddig is volt Piao-u'ca 44. fz. Dr. U'- 
fulossy ház udvari helyiségeibe helyeztem
be, hol is óiiasi v il isatÓKOt tartok mm- 
uenléle Mvlü a-ztalos és kárpitos buto- 
ro bál. Teljem mennvasszonyi kelengyék 
azonnal kósses. Tisztességes és pon‘ » 
kiszolgálás. l75o
■, I I r bútorkereskedő, aestsloa,Varga Jízsiifgss^n^
aaB vaeft-w»ayl»giBa. Telefon 377.

Ha részletre akar venni!
Tebsék

Adler is Schvarchoz menni
Das választék minden cikkben,
Kicsi pénzzel vehet menten.
Férfi-ruha, nöi-ruha felöltő.
Jön már az ősz szükséges az mindkettő.
Jó a vászna, kanavéssza, kendője,
Ugyan kérem vegyen próbát belőle,
Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyltja szavával sok urinő.
Paplan, madrác, damaszl árut és sok mást 
Costüm kelmén megspórolja a varrást,
Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek! 

i Bárhol laknak még is mind felkeresnek Ä 
Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek 
Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel: 1817

OLER ÉS SCHWARTZ,
Scsztinaház Halpio-tér. 

költségvetést szerez

Bizalom
temetkezési intézetnél Kistemplomhazár

tio' szemfedők, halotti kellékek és

»koszorúk!
gyárilag készülnek és I

[íyiri áron ámulatnak.

Figyelem!
Péterfia 1, 3, 5, 7 számú házaknál szolid árak 

mellett ócska anyagok kaphatók u. m: fedélfa, tégla, 
lécek, deszkák, cserepek, kályhák, padló deszkák, par­
kettek, lépcsőházak, kutak stb. «

Értekezni lehet az udvarban.
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Minden szó egyszeri be- H
iktatása petit betűből 6 H
fillér. Vastagabb b*- M
:: tűkből 10 fillér. :: 1 AFRO HIRDETÉSEK

I cvélbe I tud ikozód* so kr* Ingyen adunk lci?iUgositást, csak a válaszra ssökséges bélyeget Le'l mellékelni 
~ Todakoxódásokná! a hlrde ét szlmit a ktadónrrat» tlal mindig közölni keSL áss ■
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Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről lpr6 
hirdetérek dija levélj», 
gyekben is beküldhető.

Ajánlat.
Kathollkns

temető megett egészséges 
levegőjű homok fold hóz- 
hclynok eladó, értekezhet­
ni a heiyszinon._____ 668

Kosárfonoda
gyermekkocsi raktár Kos- 
suth-u. 25. Javításokat 
készítünk  3tn

A Főtér közelébe 
szép világos utcai bú­
torozott szoba azonnal 
kiadó úri ember részér,'. 
Cím a ki a dóhi valói lm. -MA

Bilikul
felelősség mellett valód 
bőr írt. 1'40-től kezdve, 
Nagy Andrásnál, Kislemp- 
lom mellett. 1! &

56
fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagy.irn 
Debrecen.___________Há

Princess
és Directoir szabású mio- 
derck már 3 Írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 140 cm széles 
costiim kelmék Benyáts 
Emilnél Főtér Debrecen.

10 á
Ki szép

és tartós ci­
pőt óhajt 

venni vagy 
, rendelni az 

bizalommal 
keresse fel Falusi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 0 á

Arcmás
es zamatos pörkölt kávék 
kapható k Fél egy h a zyn ál. 
Villany üzemü kávépör- 
kölde a kirakatban, Piae- 
és Miklós-u. sarok. 7 á

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen. Dí-gc-n- 
feld-tér 11.__________ ti á

Lakások
teljesen modern berende­
zéssel 3—4—5 szobásak, 
november l-lől kiadók, — 
üzlethelyiségek október 
1-tól kiadók. Hatvan-uVa 
70.__________

Lakatos
tanoncok felvétetnek Blas- 
kovits ipa-tt-Irpón 1

A 26
koronás iérli és női ci­
pőket már nem 7 lorintér 
árulom, hanem csak 9 
koronáért. Kertész Sas- 
ntra.______________ 1079

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, izr. családnál, eset­
leg teljes el'álással. Si- 
monffv-utca 17 sz. 1072

Elegáns
utcai bútorozott szoba a 
piacon okt. 1-re kiadó. —
Cim a kiadóban. 1003

Lakás
modem — kerestetik 

azonnal, esetleg novem­
berre 4 szoba és fürdő­
szobával, lehetőleg föld- 
sünt, nem nagyon messze 
a központtól. Ajánlatok 
,1000* alatt vasúti pos­
tára. 892

UJ
lószerszám kapható egy- 
szerübatől a legfinomabb 
kivitelig,Ham« rschmidt J. 

jszíjgyártónál Hatvan utca

r----------------

Regény
olvasók lapunk kiadóhiw 
falában megszerezhetik a
Kis angyalom cimii re­
gényt nyolcvan fillérért. 
Díszkötésben 1 korona 20 
fillérért. Báthoriék Iboly­
kája regény 80 fill.

Magánjelenet
„Nem házasodom meg 
soha*, magánjelenet. Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért. Paraszthü- 
Btg. Képszmnm 3 lelvo- 

i násban. Irta . Than Gyula.
I Kapható lapunk kiadott!
! valóidban egy koronáért.

A formál
megszülik ü a kéz és láh- 
iz.adasí. Ära 1 korona. 
Kubek Sándor Megváltó 
gyógyszertárában, Tisza- 
palotn. 4iá

Hajhullás
és koj paképződős ollen 
nincs jobb az ,Amerikai 
Hajpetrólnál. Ara T50 

j lull. Kubek Sándor Meg- 
i váltó gyógy szertárában, 

Tisza-palota. 3já
Csinosan

bútorozott különbejáratu 
fiz. ’a az uj fémipari szak­
iskolával szemben, esetleg 
teljes ellátással, novem­
ber elsejére kiadó, Érte­
kezhetni Miklós-utca 17.

34á
Úri házikoszt

bentétkezésre és kihor­
dásra, Varga-utca 24. 1113

Özv.
minőnél egy bútorozott 
szoba minden órán kiadó. 
Koszt bent vagy kihor­
dás a kapható, Arany Já- 
nos-utca 9 sz. 1114_

ház
a Rákóczy utczában,

óriási nagy te­
lek 350 öl 
négyszögöl 
építkezésre és 
gazdasági cé­
lokra alkal­
mas.

; Értekezhetni : 78

Rákóczi­
it. 58. sz.

Jungreisz
Mari női divat terme Piac
u. 56 szám. 854

Kérésiét.
Nevelő kisasszony

aki a francia és német­
nyelvű! tökéletesen bírja, 
úri házhoz kerestetik. — 
Zeneisrrtercttel is bírók 
előnyben rész sülnek. Cim 
a ki Idóhivatalban. 26á

Szobaleány
úri házhoz felvétetik. Cim 
megtudható a kiadóhiva­
talban, 25á
Egy szoba, előszoba
etl g két kis szoba kony­

ha hozzátartozóival n fő­
tér közelébe, lehetőleg 
magán "s udvarba, kis 
családnak kerestetik. 
Cim a kiadóhivatalban 
hagyni.dó.____  224

„Turul“
cipőraktérba egy kifutó 

1124 I hu felvétetik. 1112

Nőiruha
varrodámban j t .....*s
tanuló leány felvéteti x-
azonnal, Szilágy» Uyu,.»
Kaziucy-u. 2. 1070

Varró
és tanulőlányok felvétet­
nek Pőterfta-utca 45. Ro 
sonberg Idánál. 1069

Asztalos
segédek azonnali belé­
pésre kérést-dnek Szaaó 
Lajos villanyerőro bérén- , 
dezett asztalos müholyébe 
Hajdúböszörmény. 1062

Ügyes
fehérvarrónő munkát vál­
la'. Lakását a kiadóhiva- 
ta ba I megtudhatni. 1028

‘1 a tolót
vagy polgárfiut küldönc­
nek felveszek, Szabó Mik­
lós férfirtiha áruházában 
Piac 61,____________ 888

Azonnali
belépésre. keresek egy 
német ajkú nőt, másfél 
éves gyermok mellé, ki
a háztartásban js segéd­
kezik, Jó kai-u. 5. 1111

Gyakornok
felvétetik kereskedelm1 
érettségivel. Kereskedők 
Iparosok Hitelszövctkezo- 
ténél, Csapó-u, 1, 1108

Gyakornok
azonnali belépésre felvé­
tetik. írásbeli ajánlatok 
Holländer Adolf és Fia 
termény irodájába inté- 
zendök, Arany János-u. 
14^ ______________1109

Szerény igényit
fiatal irodista izraelita 
családnál folyó hó köze­
pétől teljes ellátást keres. 
Cim a kiadóhivatalba. 33á

£gry
jóirásu kisasszony a ház- 
tulajdonosok egyesületébe 
felvétetik. írásbeli aján­
latok személyesen adan­
dók be. Iroda Szent Anna 
5._________________ 1015

Ügyvédi
irodába iruok, vagy jo­
gász egész napra keres­
tetik. Gépiró előnyben 
ben részesül. Cím a ki­
adóban. 1117

A Póterfia
61 sz. a. pezsgőgyárba, 
p'-nztárnoknő felvétetik. 
Értekezhetni Török Gá­
bor erdőm- steriléi. 1119

Fiatal
fiiszerkercskedő segéd 
szept. 15-re felvétetik. — 
Ugyanott 61) drb száraz 
akác szerszámfának eladó 
Kovács Károly füszerke- 
reskedő Honvéd-u. 9 1. 
_________________ 1116

Füezeikereskedő
segéd ügyes detailista al­
kalmazást nyer Kertész 
Miklós üzlet ben. 1125 «

Tisztességes
urileány komolyabb ház-
vezető házikisasszonvi ál­
lást keres helyben, vidé­
ken, Füvészkert-u. 7. 1112

Eladó
egy modern

villaépület
nyári téli lakással 
1200 quadrát jó 
termő szellővel és 
gyümölccsel, külön 
gazdasági épület 
és cselédlak és is- 
tálóval 78

kedvező fizetési 
feüelBlskkei,

Cim a kiadóban.
Gyakornok

őretsségivel a „Duna*' biz­
tositó társaság helybeli 
lőiigynökségőhez azonnali 
belépésre felvétetik. írás­
beli ajánlatok .Arany Já- 
nos-utca 14 sz. irodába 
kéretnek. 1129

Pénzbeszedő
és üzletszerző kész rago- 
ura biztosíték mellett fel­
vétetik azonnal. Cim a 
kiadóba. 1128

Kereskedelmit
végzett jó irásii leányka 
felvétetik Fodor Testvé­
reknél Kistem plombazár. 
__________________ 1127

Egy
fin pincér tanulónak fel­
vétetik Csapó-u, 14 szám, 
Halász vend -glö. 1126

Eladás.
Eladó

boros hordók Dávid Sán­
dor Kut-u. 34. 17á

Eladó hás
kényelmes berendezéssel, 
fürdőszoba, vízvezeték, 
kitűnő vizű kút, nyomó 
gépezettel Érdemes meg­
tekinteni is, Garai-utca 30. 
__________________ 1095

Boroshordók
taposókádak, uj és hasz­
nált eladóPóterfia-u. 76. 
__________________ 1082

Gyermekkocsi 
bicikli kerekű eladó. Cim 
a kiadóban. 1004

Szőllő
eladó a Köntöskertbo.i 
I-ső járás, 900 négyszögöl 
bő terméssel. Értekezni le­
het Csillag-utca 96 szám.

1107

Koltozóa
miatt bútor eladó. Ajtó­
utca 8. 1075

Olcsón
eladók gázlusterek. fenvő- 
la asztal Jól n mosógép 
kerti garnitúrák, Posia- 
kert 12. 1046

100—200
literes rumos hordók el­
adók, Monoki Lajos Csapó- 
utoa 86. 1110

Bethlen-
utcai ház áthelyezés miatt 
azonnal eladó, Deutsch 
Páterfia 42. 1122

Ház
Honvéd-utca elején, n-> -v 
kerttel, azonnal eladó. Ér­
tekezhetni Libákért 1.. 
__________________ 1123

Az
ujfrildön az acsádi útfélen 
a Perzse dűlőben 11 hold 
föld eladó. Van rajta ka- 
szálló is. Értekezhetni a
helyszínen a tulajdonos­
sal, 113

Cipésznek
j szij87irtónak való karó« 
! varrógép eladó,
1 u- * 11»

Apafi-utcza
67 számn 

s«rok ház szép ‘ naev 
jelekkel kedvező fiz" 
fl Ű tés melleit

eladó.
Értekezni lehet Hatvan 
utcai-kert Újvárosi ut 
14. Ugyanott kis puli 
és fiókos stelázsi eladó

250—300
mm. csőstengeri eladó. A 
tengeri helyben is felékt- 
hotő, góré, sertésóa és le- 
golő kapható hozzá. — 
Ugyanott 50 holdról való 
tengeri csutka is eladó. 
Cim Széchényi-u. 35. 85i

Á Magyar Francia Biztosító Rész­
vénytársaság debreceni vezerügynöksé- 
génél betöltendő a

pénztárnoki állás.
Megkiv-ntatik az irodai munkála­

tokban való jártasság és 4000 korona 
óvadék.

Munkaképes nyugdíjas urak is pá­
lyázhatnak. 75

Eladó házak 
és házhelyek.

3—400 négyszögöles telkek, minden 
telek tele van óriási nagy termő gyümölcs­
fával.

Közvetlen a vasnt állomás mellett.
mintegy 25 házhely

kedvező fizetési
feltételek mellett.

Értekezhetni a helyszínen 1717

Boldogfalva! kert
Bgyletkert-ntca 4 szám, közvetlen a Killer 
féle bútorgyár és a csolnakázó-tó mellett.

Vasutasoknak és postásoknak kivá­
lóan alkalmas.

Telefon 632 Telelőn 632.Alapittatott 1893. évben.

Halmágyi
női- és leény felöltők legnagyobb áruházában, Piac, a fopistáral szemben

Az őszi és téli idény újdonságai« Női felöltők, Costümők, pongyolák,
Blousok, aljak és alsó szoknyákban.

KÉT Eredeti párisi és berlini Modellek. "BQ
Szolid olcsó árak. 1803 Előzékeny, pontos kiszolgálás.

Nyomatott köriorgógépen (a .DcDteuteiii Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Than Q/nla.


